



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★

## 开车10个危险小动作

### 捡东西 打电话 发微信 敷面膜……

# 上半年,一半以上事故 由开车陋习引发

8月21日,南京一名司机因边开车边低头捡手机,结果撞上了公交站台,致5名候车乘客受伤。近日,现代快报记者从南京交管部门获悉,今年上半年,超过5成的事故都是由“有影响安全行车的行为”所引发,包括开车打电话、玩手机、低头捡物品等多种交通陋习。

一些不经意的开车陋习已成为威胁交通安全的重要隐患。针对这一情况,南京交管部门发布一些典型案例,希望能为驾驶人敲响警钟。

通讯员 宁交轩 谢逊 现代快报记者 王瑞



危害指数★★★★★



危害指数★★★★★

## 交通数据

### 超5成事故 由开车陋习引发

截至今年6月底,南京市机动车拥有量达215.15万辆,其中私家汽车拥有量162.13万辆,半年新增私家汽车13.57万辆,占全市新增汽车总数的91.7%。

新注册汽车以小微型为主,轿车为汽车大军的主力。今年上半年全市新增持有汽车驾驶执照的人员(简称汽车驾驶人)14.59万人,新增汽车驾驶人人数比2014年上半年高出1.34万人,是2009年以来上半年新增汽车驾驶人数最多的一年。

与此同时,随着智能手机和移动互联网催生了大量“手机控”“低头族”,手机给我们带来了方便,却也带来了交通事故,不要只知道“开车打电话”很危险。其实,开车时各类陋习引发的各类事故也已经在为我们敲响警钟。记者从交管部门了解到,今年上半年在引发事故原因中,排名第一的是“有影响安全行车的行为”,分别占事故起数、死亡人数、受伤人数总数的54.18%、61.22%和49.37%。

## 典型案例

### 案例1 开车时捡导航仪致两乘客死亡

2015年1月21日8时44分,高速八大队接到报警称,一辆南通籍小车在G40沪陕高速宁扬段翻车。接报后,高速交警迅速前往现场,只见一辆黑色的“现代”轿车翻了个底朝天。经医院抢救,2名乘客死亡。

经调查,该车驾驶人蔡某是一个小工头,刚接了河南周口的一项装修工程,便召集4名工人前往周口。途中,因吸盘式导航仪从

前挡风玻璃脱落,他便伸手去捡,导致车辆失控撞上了中心护栏,随后翻到对向车道。

面对2人死亡的严重后果,蔡某悔恨不已。近日,经法院裁决,被告人蔡某违反交通管理法规,发生重大事故致2人死亡,行为已构成交通肇事罪。鉴于事发后主动报警,并能够积极履行赔付义务取得谅解,判处蔡某有期徒刑2年6个月,缓刑2年6个月。

### 案例2 女司机敷面膜开车撞了骑车人

司机敷面膜开车,在南京已不是第一次。有人调侃说,这种司机晚上开车,就是出来吓人的。其实,从事故的角度来说,这种行为不只是吓人,而是真的会伤人。

2015年3月4日傍晚,江宁交警大队湖熟中队接到报警称:在灵顺北路南桥口路段,一辆奥迪轿车撞了一名电动车骑车人。交警赶到现场找到司机,被吓了一跳:这是一名女司机,脸上正敷着面膜。

女司机说,她在美容院敷面膜,还没结束就有急事,于是敷着面膜开车,结果在开车过程中,面膜上流下的水滴影响了视线,也分散了她的注意力,结果撞到了骑车人。所幸,这起事故造成的后果并不严重,由于当时司机已经减速,骑车人只是皮外伤。

此外,现在打车软件多了,也有的哥因为使用打车软件抢客,一时疏忽引发车祸,没抢到客户还要赔钱记分。

## 一个实验

### 边开车边发短信事故率是普通驾驶的23倍

采访中,记者从交管部门获悉,美国弗吉尼亚理工大学研究人员通过对100多名卡车司机长达18个月的跟踪调查发现:司机边开车边发短信时,发生车祸的概率是正常驾驶时的23倍,而打电话是2.8倍。有数据同时显示:一名司机在驾驶时低头看手机,再抬头看路面,最快也要2秒。如果车辆以60公里的时速行驶,这一瞬间,车子至少已开出去30米。遇到状况,根本来不及反应。

一位处理事故多年的民警告

诉记者,在两年前,手机引发的交通事故中,比较常见的也就是开车打电话。而现在,刷微博、聊微信、看新闻、抢团购,甚至打游戏……他们在处理事故时,经常遇到这样时刻沉溺于手机的交通参与者。

一位交管人士表示,“手机低头族”已逐渐成为道路交通安全新隐患。有人觉得开车瞄一眼手机只需两三秒,不会影响安全。然而,当车在市区里以每小时40公里行驶时,2秒钟可驶出22米左右,这距离足以发生任何交通事故了。

### 建议 曾有人大代表建议“盲驾”入刑

2014年10月24日,现代快报曾报道了一辆大客车司机在驾车途中,短短7分钟内竟然低头看了39次手机,结果与一辆自行车发生碰撞,导致骑车老汉被撞身亡的事件。

2014年底,在十二届全国人大常委会第十一次会议分组审议刑法修正案(九)草案时,有部分人

### 健康 现代快报携手娱乐养老走进成贤街社区



## 第93届全国糖酒商品交易会

The 93<sup>rd</sup> China Food and Drinks Fair

时间:2015年10月29日-30日 地点:南京国际博览中心(南京市建邺区江东中路300号)

主办:中酒协酒类流通业促进委员会

承办:中酒协酒类流通业促进委员会、南京新世界国际展览有限公司、南京中酒协

(2015·南京)

食品行业风向标

酒类行业晴雨表

始于1955年

近3000家参展商来自35个国家和地区

逾15万专业采购商到会洽谈

欢迎专业人士登录官网,注册成为专业观众,免费入场并享受优质服务! 官方网站:www.sgtjh.com 联系电话:010-58317174 13662231522 官方微信:cfdnews

